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Подготовительные	задачи	
		Степень	с	целым	и	рациональным	показателем	

1. Упростите: 
 

а)	𝑥% ∙ 𝑥'; л) 𝑤
*
+ ∙ 𝑤%; ш)	𝑦-%./: 𝑦-1./; 

б) 𝑥2% % ∙ 𝑥'2; м) 𝑤
*
3 ∙ 𝑤

*
+; щ)	𝑦4.5: 𝑦/.6 ∙ 𝑦2.2; 

в) 𝑥%7% ∙ 𝑥'2/; н)	𝑤
*
8 ∙ 𝑤

*
9; ъ)	 𝑦%% ' ∙ 𝑦2/: 𝑦:; 

г) 𝑦-% ∙ 𝑦/ '; 
о) 𝑤2*3

'
∙ 𝑤%+3; 

ы)	𝑦1.: ∙ 𝑦2./: 𝑦2.6; 

д) 𝑦2/ ∙ 𝑦-'; п) 𝑔-
*
+ ∙ 𝑔%

*
<; ь) 𝑤5.' ∙ 𝑤-4.%: 𝑤-5.1; 

e) 𝑦-1 % ∙ 𝑦-4; р) 𝑔-
*
9 ∙ 𝑔-1

*
3; э) 𝑤-1.6 ∙ 𝑤-'.%: 𝑤-2/.1; 

ё) 𝑦-: ∙ 𝑦2'; с)	𝑔-
*
8 ∙ 𝑔%

*
<; ю)	𝑠

*
8 ∙ s/

9
8: 𝑠1; 

ж) 𝑧2./ ∙ 𝑧'.5; т) 𝑥22: 𝑥:; я) 𝑠'
*
8: s-%

*
3: 𝑠-

*
9. 

з) 𝑧%.1 ' ∙ 𝑧'.4; у) 𝑥/: 𝑥%;  
и) 𝑧25.2 ∙ 𝑧'.'; ф) 𝑥% 6: 𝑥2:;  
й) 𝑧-%.1 ∙ 𝑧:; х) 𝑥2.2: 𝑥7.2;  
к)	𝑧-:.1 ∙ 𝑧2'.%; ч) 𝑥1

*
3: 𝑥

*
+; 

 
 
 

2. Представьте: 
а)	16, 64, 256, 1024, 2048, 42%, 8%7%1, 2

1
, 2
'%
, 2
/2%

, 0.125	и	0.0625		в	виде	степени	с	основанием	2;       

б) 9, 81, 243, 729, 271, 9%1, 2
'
, 2
%4
	и	 2

4%6
		в	виде	степени	с	основанием	3;      

в) 25, 125, 625, 2521, 6252', 2
/
, 2
2%/

, 2
:%/

, 0.2, 0.04	и	0.008		в	виде	степени	с	основанием	5;      

г) 100, 1000, 1006, 100022', 2
27
, 2
277

, 2
27777

	и	0.000000001		в	виде	степени	с	основанием	10. 
 

     

3. Вычислите рациональным способом: 
  
а)	2' ∙ 21; л) 2-/; ш)	 2

%

'./
∙ 2

%

-7./
: 2

%

-:
;    

б) 3: ∙ 3-1; м) 3-%; щ)		 0.5 /2: 	 0.5 '6 ∙ 	 0.5 -2/;    
в) 5-21 ∙ 52:; н)		 0.2 -'; ъ)	 2 2

:

%72/
: 2 2

:

21
∙ 2 2

:

-%77'
;    

г) 6-%./ ∙ 61./; о) 5-%; ы)	 %
'

/.:
∙ %

'

2./
: %

'

27.2
;    

д) 72/ ∙ 7-2': 7; п) 2
%

-%
; ь) 0.15 25.' ∙ 0.15 -24.%: 0.15 -7.6;    

e) 2-1 ∙ 22:: 227; р) '
%

-1
; э) 20.15 -1*9 ∙ 20.15 :*9: 20.15 %;    

ё) 3-%: ∙ 3'6: 322; с)	 1 2
'

-/
; ю)	 0.13 %*8 ∙ 0.13

9
8: 0.13 ';    

ж) 2
%

2./
∙ 2

%

-7./
; т) 0.2 -5 ∙ 0.2 /; я) 3 21

2/

-222%
∙ 3 21

2/

2%71
: 3 21

2/

6%
.    

з) 2
'

24
∙ 2

'

-2'
: 2
'
; у) 0.5 -2' ∙ 0.5 27;     

и)	 0.5 /: 	 0.5 '; ф) 2
%

-'
∙ 2

%

-2
;     

й) 	 0.1 -': 	 0.1 -:; х) '
%

%
: '

%

1
;     

к)		 1 2
%

4
: 	 1 2

%

1
; ч) 2 2

/

-2:
∙ 2 2

/

21
; 

 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



4. Сравните: 
а)	5%		и			5'; л) 5-%		и			0;  

б) 5-%		и			5-'; м) 6-%		и			1;  

в)	 0.5 %		и			 0.5 '; н)	 −2 -%		и			1;  

г) 2
'

%
		и			 2

'

'
; о) −0.6 -%		и			1;  

д) 2
%

-%
		и			 2

%

-'
; п) −0.6 -'		и			0;  

e) 3 2
%

%
		и			 3 2

%

'
; р) − 2

%

-/
		и			0;  

ё) 1 2
%

-%
		и			 1 2

%

-'
; с)	 − 2

%

-:
		и			1;  

ж) 0.5 -%		и			 0.5 -'; т) −1		и	 −3 -/;  

з) (−5)-%		и			(−5)-1; у) −1		и		 −0.2 -';  

и) (−5)-'		и			(−5)-2; ф) −0.2 -'		и	 − 1;  

й) −0.5 -%		и			 0.5 -2; х) −0.1 /		и	0;  

к)	 − 2
'

-%
		и			 − 2

'

-2
; ч) 1		и	 2

%

-1
. 

 

 
 

5. Упростите и вычислите: 

а)	
15 '

81 ∙ 25
;	 л) 2777

8+∙	 27N8*
3
:27N+

7.7772 N+ ; ш)	 2
%

'./
∙ 2

%

-7./
: 2

%

-:
; 

б)		 0.54 -% ∙ 0.729;	 м) -2:
9∙ -/1 N*P

-: NQ∙%1'NP
; щ)		 0.5 /2: 	 0.5 '6 ∙ 	 0.5 -2/; 

в)		 −0.5 -1 ∙ 6.25;	 н)		 7.2%/
3∙ -2'2 S∙ -:1 8

-5 T ; ъ)	 2 2
:

%72/
: 2 2

:

21
∙ 2 2

:

-%77'
; 

г)	 7.4
9

7.65
;	 о) 

*
8
TS
∙2:∙	/3S∙2%/+S

2'∙	2%/78
; ы)	 %

'

/.:
∙ %

'

2./
: %

'

27.2
; 

д)	 0.2 : ∙ 6400': 2%1;	 п)	 7./
3S∙ -2%5 N9S∙ 	%T* 8

-7.%/ N+Q∙27%1N*
; ь) 0.15 25.' ∙ 0.15 -24.%: 0.15 -7.6; 

e)	 '
S∙ 2% T

2%5∙%1'
;	 р) -2%∙%/: +S

-2:% 8∙ - -2: 3 T
:5N3P

; э) 20.15 -1*9 ∙ 20.15 :*9: 20.15 %; 

ё)	%4∙ 7.4/
N3

1
;	 с)	 17/∙ 7.72 NP

7.' T∙ -277 	*3
; ю)	 0.13 %*8 ∙ 0.13

9
8: 0.13 '; 

ж)	 7.2'
S∙ 7.1 Q

7.77%/:
;	 т) 7.:%/

N9S∙	 %N39 3:%9S

'51∙27N9S
; я) 3 21

2/

-222%
∙ 3 21

2/

2%71
: 3 21

2/

6%
. 

з)	 7.77' 8

277 NT∙%4+
;	 у) 7.%

TS∙2:∙	/3S∙2%/+S

2'∙	2%/78
.  

и)	
3
9
8
∙27%1

7.%1'
;	

  

й)		 7.254/
+∙7.:1

%4
;	   

к)	 7.76
9∙ 7.72 N+

7.444:
;	   

 


